
Noile poduri de şosea peste !iret 

Pentru aceasta este necesar sa dderminam momentele i11 
covoietoare :\!!, :\li'.„ :\1 1„ in diferitele secţiuni în care ncţinneaz<t 

sarcinile rermanente I\, I\, ... T\„. Calculil.nd ncestc momente 1.:a 

intr'o grinda simplu rezimata de :2 a= :r/.!10 m. deschidere gasim: 

:\[l = :H.10 t. m. :\I,, = -J.-J.-J..::t t. m. 

:vi,= 1'.2!l.fl-J. t. m. :\I; = -J.8.-i.S!J t. m. 

:\I,= 2:l-J..:~1 t. 111. :\ 1, = .-> 1-J..S"i" t. 11 l. 

:.\I~=:~ I !l.fl!l t. m. .:\ I„ = ;-i:l l'li7 t. m. 

:\I„, = :~Sfl.2!1 t. m. :\ l 1„ =--.:. :i:m.-J..-> t. m. 

Elementele gcometri..:c x, y, 10_ .r, cos8 'J.,.„ ... se ntd rezumate 
111 urmatorul tahlou : 

~ l X y X \ X coss 'J. y x cos~ 'J 
-·' cos8 Ohsc1'\'aţiuni 

J.1 
't. -- -~ 

111. 111. 111. 111. 111 ! 

1 18.40 0.42 1.10 0.204 0.224 0.084 
2 16.80 1.49 2.10 0.2ril) 0.fliJ7 0.798 „ 

14.70 2.7!'1 2.10 O.H37 0.708 1.94:1 ·~· 4 12.tiO :1.83 2.10 0.4~fl 0.~22 i1.5:14 
;) 10.ril) 4.7ti 2.10 O.!'i5ii l.lti5 5.5g8 
6 8.40 5.51 2.10 (),(iii 1.421 7.82fl 
7 t:i.~m 6.10 2.10 0.801 Ui82 10. 2:'i2 
8 4.20 6.fi2 2.10 0.800 l.8HO 12.:112 
9 2.10 ti ~~ ./I 2.10 O.fllli 2.0:-10 .rn.sn 

10 0.:1:1 ti.85 1.05 O.fl!Hl 1.04ti 'i.F1f1 

Cu ajutorul acestor cantiUiţi putem calcula termenii sumd1 1r 
din sistemul ( 8" J. 
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Obţinem rezultatele care se \'4d în unnătorul tablou : 

I~ M ~· --
x cos• 'l M y _.'_ x cos" 'l 

Observaţiuni 

" t. m. t. m1. t. rn' u 
'J". -

l 3.UO 7.6:\8 :1.2o:1 
2 129.!fj 6~.771'( IO:l.li!l2 
:l 2:1•.s1 ltill.~91 .a:.:1.2ti-l 

' :n!f.99 ~: •. o:n 11 :ll1.s-1;, 
li :189.29 · 4;,s.s28 2liă.8&l 
.; -l44.SI tiSI.~ :\17~.!iO:\ 

7 -l8r..8~ ~17.267 4.Q8J.:l.U 
)( ;,i •. ~7 !n:uo.a 6:1!\9.079 
9 :.SJ.67 lOIOlf'.924 7l\7.a. 79r, 

10 r.s1.1.-1:, :.61.127 :1~-&o.-t!d 

d 

Total !: ;,011.a .•ij-8 2P~•i:l,Otil 
o 

I 
Efectul sarcinilor permanente. - ..\i:estca stabilite sistemul 

(1'.(j J1l: 

( I" j H = 73,47 t. 
-'· l \' 3(' 3" = J, - t. 111. 

Determinarea sarcinei uniform repartizate p. - lncdrc4rilc 
avute in \'eJcre au fost comrresorul rrusinn de 2:1 tone înconjurul 
de „ sarcinâ uniform rerartizatA de 40:J kgr. m' pe partea caro­
sabila ~i Jc .-.oo k:,.!r. m I re troto1re. Pentru a Jcterminn pe p s 'a 

asimilat întregul rod cu o grind4 simplu rezimată Jc aceiaşi des­
l·hklere : s'a determinat momentul maximum în această grindă dut 
de convoiul ast-fel constituit şi s'a căutat sarcina p unifonn repar­
ti:rnta ei:hirnlentll. 

Sarcina ast-f el găsită a fost a\•ut4 în vedere L'l cakulul arcului 
l'Aci s~ ~tie că aceasta este t1proxi111aiiv sarcina care dă o împin­
gere la chce egală cu împingerea maximă dată de convoiul admis. 

s·a găsit I'= 800 kgr. ·m•. 
Efectul sarcinilor accidentale. - E:uaţiile (O') şi (l I') devin : 

9") { 
Hsim = 20.45 t. 
Ysim = 2.81 t. m. 

H11is = 10.22 t. 
xdis = 0Ji5 t. 
Y11is = 4.Gl t. m. 
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Verificarea secţiunilor arcului. - Vom verifica arcul la în­
covocre compusă cu formule date de teoria betonului armat. In 
acest scop vom determina momentele incovoietoare Mi şi compre­
siunile longitudinale Ni în diferitele secţiuni ale arcului. 

Aplicând suprapunerea efectelor obţinem următorul tablou în 
ceea ce priveşte momentele încovoietoare M : 

I 

I Secţia 

Xaştere 

1 
2 
" ·:l 

4 
o) 

t) 

7 
8 
9 

10 
cheie 

- - -------- --·- --- ------- --

Momente încoYoictoarc ~I. t. m. 

Din încărcarea Din încărcarea permanentă şi 

Din încărcarea per manent:I şi accidentală disimetrică Observaţiuni 

permanentă accidentală De partea I De partea 

' 
s imctric;I total;) încărcată descărcată 

- :M.32 - :~9.1:\ - H.03 - 19.59 I 
- :13.08 - :10.U - 40.61 - lti.69 
·- 15.85 - lR.39 - 22.02 - 0.18 
- 4.05 - :-1.89 - 8.52 + 10.60 

+ 2.28 + 1.29 - 0.39 + 16.07 

+ 3.2!'i + 2,64 + 2.13 + 15.79 

+ :1.17 + :1.10 + 3.69 + 14.til 

+ 1.40 + 1.61 + :t42 + 11.62 
- 0.47 - 0.04 + 3.03 + 8.49 
-- 2.04 - 1..12 + 2.92 + 5.5ti 
- 3.14 

I 
- 2.54 + 2.83 

I 
+ 3.51 

- 3.U - 2.53 + 3.20 + 3.20 

\ A.celaş lucru în ceea ce priveşte compresiunile longitudinale N. 

Secţia 

Naştere 

1 
2 
3 
-1 
5 
l:i 
7 
8 
9 

I c~~ie I 

Compresiune longitudinală ~ 

Din sarcinile 

permanente t. 

90.40 
88.20 
87.50 
84.50 
81.60 
79.40 
/7.20 
75.70 
7!.20 
73.60 
73.50 
73.47 

I D
. . I 
m sarcina 

1 
simetrică totală t. I 

il5.50 
112.70 
111.70 
108.-
104.20 
101.40 

98.tiO 
96.70 
94.80 
94.10 
94.-
93.92 

Din încărcarea 

disimetrică t. 

103.-
100.40 

99.60 
96.30 
92.90 
90.40 
87.90 
86.20 
84.50 
83.80 
83.70 
83.69 

. .\legânri din tablourile precedente cazurile cele mai defavora­
bile pentru fie-care secţiune, obţinem tabloul definitiv următor, cu 

2 
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care vom \·erilica secţiunile date arcului atât in ceea se rri\·eşte 

betonul căt ~ i in ceea ce rriveşte nminturn. 

-- .. ·- I lnăl\imca - c . - . ~---- lri . l - . 

Momcnl -0mrn:siunca ~xccn c1lalca 
Scc\ia ar.:ului h. inco\·octor nom1ali1 S curbei Jc I Ohscn·a\iuni 

111, Mmas l. m. l. rresiunc m. 

:Saflcri 1.30 "4.03 JOS. - - O.l.'l 
I 1.21 -I0.61 100.40 - o.:u1 
2 I.I~ --· 22.02 00.liO - 0.22 Excl'lllricitatilc ,, 

1.06 + 10.00 ~6.l\O +O.li .. „ O.P6 + 16.0j !t2.?0 + 0.17 pozili,·c se \"or 
r. O.RS + 1:1.79 !10.40 + O.li llU\!>Ufll pc 
6 O.fel -+ 14.tll „;_~ + 0.17 normala la fibra 
7 O.i6 -4- 1 I .ti2 Ml.20 + O.l!l mijlocie in sus !;ii f< 0.72 + fol.-IP >'V.O + O.JO 
!• O.ii + r,_r,6 S:l.l'O + O.Oi ÎO\"Crs. 

10 0.70 + :tr.1 1-(:1.iO + 0.04 
cheie 11.iO i· :uo l':l.ti!• + 0.04 

Cu ajutorul acestui tablou se roate gl'l„i truvnliile materialelor 
lie-care secţiune n arcului. Stl determinăm s. ex. rezistenţa he­

tonului şi fierului la rostul de naştere avem : 

lnal\imea arcului 

h= 130 cm. 

Sec\iunea Ilarelor la intrados \ 

(81' = 16,1111) fe = 16,08 cm' 

Lăţimea arcului 

i. = 100 cm. 

Derărtarea curbei de presiune de fibra cea mai comprimata : 

v=22 cm. 

Distanţa între armaturi şi intrados sau extrados 

11 = 5 cm. 

Secţiunea fiarelor de la extrados 

(81' = 14/m) f'c = 12.32 cm.' 

Ecuaţiunea care defineşte depărtarea x a fibrei neutre de 
punctul T este : 

i iv + ---- x, - ··· - · x' +(Ir - 2 l') x = 2 :•-' h' - Ir (2 :1 + t') 
3 tf Fe U Fe 
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care în cazul de faţ ă devine (n = 15) : 

0.078 Xq - 5, 164 X! + 86 X= 12790 

de unde găsim prin aproximaţii succesive : 

T 
I 
~ ., 
I 

~ -

fe 

x=0.76 m. 

· - · - · -Ă 
I 
I 

· -X- ·-·~ 

Fe=fe+fe 

Efortul de compresiune maximum în beton e definit de formula : 

ob _ . N ___ - = · 28 
max A x nfe . .. 

- + - (2x - h) 
2 X 

kgr. /cm. 1 

De asemenea pentru eforturile în armătură vom avea : 
armături de partea comprimată 

b x-11 
Oe= n omax _____ = 390 kgr. /cm. 1 

X 

armaturi de partea întinsă 

, b h - x I'· / 3 o = n o = 330 kgr cm · 
e 1ua~ ,.. · · 

,, X 

Acestea au fost normelE' duoă care s'a calculat arcele rodu-
rilor de p1este ~fref.' 1

- i· „. · 1 
' · •· - ' 

Având determinate în toate 'caz'urile . ne8unoscutele problem ii 
H, X ş i Y se poate construi cll uşurinţă curbele de presiune cores­
punzătoare . 
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Platelagiul, zidurile transversale evidnte, culeele şi rilele au 
lost calculate după metoadele obişnuite ; de aceia nu voi insista 
asupra acestor ca.Icule; ele neprezintând nimic rarticular '). 

i Ftbruar 1909 ŞTEPAN N. MIREA 

1) ln numărul din Scplcml•rc l!IO!ol .s'au sln:curat 'câtC-\'n erori de tipar. Astfel 
I.a ra1-1. :n :l rândul III 'ie va înlocui termenul 

~ n 

- -
2 

,;„• 2 •1„ prin - ~ siH 2 r;0 

La rag. !U:i ninJul 11 SI: \'I& Cili : 

j-=•.tb-!!...~ 
a• 

La rag. :na rândul 1.2 se ''a citi : 

' b' ' ' '• = c·a " - 2 a1 1 + -r:) ,,. ,- ~ 

La pag. :US rândul 15 se \'a înlocui termenul 

3 . I . -- f Siif ~ pnn 
3 . 
2 

SIH 2 'Jo 

La pag. :US rondul 3 de jos se va înlocui termenul 2 y H prin 2 T H 

• • 314 • 8 de sus se \'a citi 
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